

CENTRUL LOCAL DE COMBATERE A BOLILOR - JUDEȚUL CONSTANȚA

UNITATEA LOCALĂ DE DECIZIE

DECIZIA NR. 2

privind măsurile adoptate în cadrul ședinței din data de 26.07.2024

Având în vedere: REGULAMENTUL (UE) 2016/429 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 9 martie 2016 privind bolile transmisibile ale animalelor și de modificare și de abrogare a anumitor acte din domeniul sănătății animalelor („Legea privind sănătatea animală”)

REGULAMENTUL DELEGAT (UE) 2020/687 AL COMISIEI din 17 decembrie 2019 de completare a Regulamentului (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește normele de prevenire și control al anumitor boli listate

REGULAMENTUL DELEGAT (UE) 2020/689 AL COMISIEI din 17 decembrie 2019 de completare a Regulamentului (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește normele privind supravegherea, programele de eradicare și statutul de indemn de boală pentru anumite boli listate și emergente

Hotărârea 1214 din 7 octombrie 2009 privind metodologia pentru stabilirea și plata despăgubirilor ce se cuvin proprietarilor de animale tăiate, ucise sau altfel afectate în vederea lichidării rapide a focarelor de boli transmisibile ale animalelor

Manualul operational pentru interventia in focarele de pesta micilor rumeatoare.

Centrul Local de Combatere a Bolilor - Unitatea Locală de Decizie
adoptă prezenta

DECIZIE:

Art. 1 - Se aprobă Planul de măsuri la confirmare în zona de protecție și cea de supraveghere a focarului de pestă a micilor rumeătoare din localitatea Topalu, care face parte integrantă din prezenta decizie.

Art. 2 - Secretariatul tehnic al Centrului Local de Combatere a Bolilor - Județul Constanța, reprezentat de specialiști din Direcția Sanitară Veterinară Constanța, va comunica prezenta decizie factorilor interesați.

PREȘEDINTELE CENTRULUI LOCAL DE COMBATERE A BOLILOR - U.L.D.

Vicepreședinte C.L.C.B. - U.L.D.

Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Constanța

Director executiv, dr. Corina Ivanciu

Nr. 2

Constanța

26.07.2024



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
CONSTANȚA

Nr. 16807/26.07.2024
Vicepreședinte C.L.C.B. U.L.D.
Direc

Se aprobă,
Președinte C.L.C.B. U.L.D.

PLANUL DE MĂSURI LA CONFIRMARE
IN ZONA DE PROTECȚIE ȘI CEA DE SUPRAVEGHERE A FOCARULUI DE PESTĂ A MICILOR RUMEGĂTOARE
DIN LOCALITATEA TOPALU

Nr. crt.	Măsura	Instituții implicate in aplicare	Perioada de realizare	Responsabil
MASURI IN ZONA DE PROTECTIE - Localitatea TOPALU				
1	Declararea oficială a focarului de pesta micilor rumegătoare în exploatarea aparținând din localitatea TOPALU.	D.S.V.S.A. Constanța	Imediat	D.S.V.S.A. Constanța
2	Instituirea zonei de protecție în jurul focarului de pesta micilor rumegătoare din exploatarea localitatea TOPALU.	D.S.V.S.A. Constanța	Imediat	D.S.V.S.A. Constanța
3	Uciderea imediată a caprinelor/ovinelor din exploatarea și ecarisarea cadavrelor și a tuturor materialelor cu risc din focar prin metoda alternativa de neutralizare - îngropare - în zona aprobată de APM, ABADL, RAJA. Emitere Decizie de ucidere - Anexa nr. 1 care face parte integrantă din prezentul Plan Emitere Decizie de distrugere a carcaselor și cadavrelor de ovine și/sau caprine prin metode alternative incinerare/îngropare - Anexa nr. 2 care face parte integrantă din prezentul Plan	D.S.V.S.A. Constanța Primăria unității administrativ teritoriale proprietar (U.L.S.) -O.J.Z. CLCB CLCB	Imediat	Centrul de intervenție în Teren (C.I.T.) U.L.S. Proprietar -O.J.Z. D.S.V.S.A. Constanța D.S.V.S.A. Constanța



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
CONSTANȚA

4	Efectuarea curateniei mecanice si aplicarea masurilor DDD in focar	D.S.V.S.A. Constanța Proprietar exploatare infectata	Conform prevederilor legale	- D.S.V.S.A. Constanța - proprietarul exploatareii
5	Catagrafia tuturor caprinelor/ovinelor din zona de protectie și efectuarea examenelor clinice de către medicul veterinar oficial.	C.S.V.A. Topalu	Imediat	C.S.V.A. Topalu
6	Montarea mijloacelor corespunzătoare de dezinfectie la intrările în exploatare, precum și la clădirile ce adăpostesc caprine/ovine.	UAT Proprietar exploatare infectata	Pana la eradicarea focarului	UAT Proprietar exploatare infectata
7	Toate persoanele care intră sau ies din exploatare trebuie să respecte măsurile de igienă corespunzătoare necesare pentru a reduce riscul de răspândire a virusului pestei micilor rumegătoare.	UAT Proprietar exploatare infectata -O.J.Z.	Pana la eradicarea focarului	UAT Proprietar exploatare infectata -O.J.Z.
8	Toate mijloacele de transport trebuie să fie dezinfectate minuțios înainte de a ieși și de a intra în exploatare	UAT Proprietar exploatare infectata -O.J.Z.	Pana la eradicarea focarului	UAT Proprietar exploatare infectata -O.J.Z.
9	Afisarea de panouri de avertizare în vederea vederea limitarii circulatiei in focar	- Primăria U.A.T. -D.S.V.S.A. Constanta	Imediat	- D.S.V.S.A. - Primarul U.A.T.
10	Interzicerea unor activități, inclusiv a circulației, în ceea ce privește animalele, produsele și alte materiale în interiorul, dinspre sau spre zona de protecție conf. Reg. Delegat (UE) 687/2020, Art. 27 pe o durata de 30 zile .	- UAT - D.S.V.S.A. Constanța	Imediat, timp de 30 zile	- UAT - medicii veterinari oficiali
11	Prelevarea de probe, de la animale bolnave si gasite moarte si trimiterea lor pentru diagnostic de laborator	- D.S.V.S.A. Constanta prin Circumscripțiile Sanitar Veterinare Concesionare (C.S.V.C.), - Laboratorul Sanitar Veterinar și pentru Siguranța Alimentelor Județean (L.S.V.S.A.J.)	Permanent	- D.S.V.S.A. Constanța; - L.S.V.S.A.J.; - gestionarii fondurilor de vanatoare.
12	Completarea stocurilor de materiale si echipamente necesare in caz de interventie in focar (in special stocuri de substante dezinfectante si mijloace de efectuare a dezinfectiilor)	- D.S.V.S.A. Constanța	Imediat si permanent	- D.S.V.S.A. Constanța



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
CONSTANȚA

13	Colectarea, înregistrarea, procesarea statistică a datelor și utilizarea lor în acțiunile de combatere și eradicare a peștei micilor rumegătoare.	- D.S.V.S.A. Constanța - L.S.V.S.A.J. - D.A.J.	Permanent	- D.S.V.S.A. Constanța; - personalul din cadrul D.A.J.
14	Interzicerea aglomerarilor de animale din toate speciile, targurilor de animale, expozițiilor, circ etc.	- Primăriile unităților administrativ teritoriale - D.S.V.S.A. Constanța - I.P.J.; - I.J.J.	Permanent	- D.S.V.S.A. Constanța; - Primar U.A.T. - medicii veterinari oficiali; - I.P.J.; - I.J.J.
Aplicarea măsurilor în ZONA DE PROTECȚIE de 3 km se mențin timp de 30 de zile. Ovinele și caprinele din celelalte exploatații (neinfectate) vor fi supuse unor examene clinice de laborator (după caz). Mișcările de animale în/din zona de protecție se vor efectua după 30 de zile de la ultimul caz de boală				
MASURI IN ZONA DE SUPRAVEGHERE - Localitățile: TICHILEȘTI și CAPIDAVA				
Nr. Crt.	Măsura	Instituții implicate în aplicarea planului	Perioada de realizare	Numele, prenumele și funcția persoanei responsabile
1	Delimitarea zonei de supraveghere pentru pesta micilor rumegătoare cu o rază de 10 km în jurul focarului de PRM.	D.S.V.S.A. Constanța	Imediat	D.S.V.S.A. Constanța
2	Catagrafia tuturor caprinelor și ovinelor din zona de supraveghere a focarului PRM confirmat.	D.S.V.S.A. Constanța UAT	Imediat	D.S.V.S.A. Constanța UAT
3	Actualizarea registrelor agricole conform H.G. nr. 218/2015.	Primăriile U.A.T.	Permanent	primarii U.A.T.
4	Informarea și educarea crescătorilor sau deținătorilor de animale cu privire la efectuarea unei inspecții clinice pasive caprinelor și ovinelor pe care le dețin, și obligativitatea anunțării oricărei modificări a stării de sănătate a animalelor medicului veterinar de liberă practică împuternicit ori medicului veterinar oficial	-D.S.V.S.A. Constanța -Primăriile U.A.T. -O.J.Z.	Permanent	- D.S.V.S.A. Constanța -primarii U.A.T. + U.L.S. -O.J.Z.



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
CONSTANȚA

5	lesirea ovinelor si caprinelor receptive din zona de supraveghere este interzisa pe o perioada de 30 de zile, dupa cel mai recent caz de boala. Ovinele si caprinele destinate abatorizarii pot parasi zona de supraveghere dupa 30 de zile de la ultimul caz de boala, cu autorizarea transportului de catre autoritatea competenta si dupa ce medicul veterinar confirma ca niciunul dintre animale nu este suspect de boala.	- D.S.V.S.A. Constanța - Politia Locala	- imediat si pana la ridicarea restricțiilor aplicate în jurul focarului	- medicii veterinari oficiali ; - personalul din cadrul Politiei Locale - primarii U.A.T. + U.L.S.
6	Interzicerea aglomerarilor de animale din toate speciile, targurilor de animale, expozitiilor, circ etc.	- Primariile unităților administrativ teritoriale - D.S.V.S.A. Constanța - I.P.J.; - I.J.J.	Imediat si pana la ridicarea restricțiilor aplicate în jurul focarului	- D.S.V.S.A. Constanța; - Primar U.A.T. - medicii veterinari oficiali; -I.P.J.; - I.J.J.
7	Toate animalele moarte sau bolnave dintr-o exploatație trebuie de îndată declarate autorității competente, care procedează la investigațiile corespunzătoare, în conformitate cu procedurile stabilite în manualul de diagnostic.	-Proprietari -medici veterinari de libera practica	- imediat si permanent	-Proprietari -medici veterinari de libera practica
Aplicarea masurilor IN ZONA DE SUPRAVEGHERE de 10 km, se mentin timp de 30 de zile cu obligativitatea efectuării inspecțiilor clinice a caprinelor si ovinelor aflate staționare în această zonă.				